



M. E. C. — I. N. E. P.

CENTRO BRASILEIRO DE PESQUISAS EDUCACIONAIS

DISTRIBUIÇÃO

Interno Zone
o Externo
Superior
no Brasil

C. B. P. E.

Texto elaborado pelo Centro Brasileiro de
Pesquisas Educacionais para o Handbooks on International
Study.

BRASIL

O ensino superior no Brasil teve início no século dezanove com o estabelecimento de Faculdades ou Escolas isoladas. Faculdades de Direito, Medicina existem desde 1822. A primeira Universidade Brasileira foi criada em 1920 como Universidade do Rio de Janeiro, mais tarde transformada em Universidade do Brasil que funciona como estabelecimento padrão de ensino superior.

Hoje existem muitas Universidades no Brasil. As Universidades oficiais mantidas pelo governo federal e pelos governos estaduais são as seguintes: Universidade do Brasil, de São Paulo, Brasília, Minas Gerais, Rio Grande do Sul, Bahia, Recife, Paraná, Pará, Ceará, Rio Grande do Norte, Paraíba, Alagoas, de Juiz de Fora, M.G., Espírito Santo, Rio de Janeiro, Guanabara, Universidade Federal de São Paulo (São Carlos, S.P.) Campinas, S.P., Santa Catarina, Universidade de Santa Maria, Rio Grande do Sul, Goiás e mais três Universidades Rurais: do Brasil, Minas Gerais e Pernambuco. As Universidades Católicas e a Universidade Mackensie são particulares.

Além das Universidades existem 210 estabelecimentos isolados de ensino superior.

A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, promulgada em 20-12-1961 atribui aos Estados a competência de organizar os sistemas de ensino no grau primário e médio e a de autorizar a fiscalizar os estabelecimentos de ensino superior quando estaduais. Os estabelecimentos federais são supervisionados pelo Ministério da Educação e Cultura.

Esse sentido de descentralização acentua-se ainda na autonomia concedida às Universidades pela Lei, atendidas as normas estipuladas pela mesma e as decisões do Conselho Federal de Educação.

Pela Lei de 20-12-1961, foi prevista a constituição do Conselho Federal e dos Conselhos Estaduais de Educação, considerados esses órgãos como uma das diretrizes essenciais a reformulação da política de ensino.

O currículo mínimo e a duração dos cursos de ensino superior vem sendo fixados pelo Conselho Federal de Educação.

O Brasil está em processo de reorganização das instituições educacionais e currículo para adaptá-los às novas situações do país. Há uma necessidade urgente de técnicos especializados e trabalhadores habilitados em todos os níveis. Espera-se que as universidades exerçam a posição de liderança neste movimento, e auxiliem o país neste período transitório. O currículo da universidade sofrerá modificações com a crescente tendência para o desenvolvimento do ensino técnico e vocacional.

Admission

Segundo os termos da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional: "E permitida a transferência de alunos de um para outro estabelecimento de ensino inclusive de escola de país estrangeiro, feita as necessárias adaptações de acôrdo com o que dispuserem em relação ao ensino superior os Conselhos Universitários ou o Conselho Federal de Educação, quando se tratar de Universidade ou de estabelecimento de ensino superior federal ou particular ou ainda, os Conselhos Universitários ou Conselho Estadual de Educação quando se tratar de universidade ou de estabelecimento de ensino estaduais.

Os diplomas e certificados estrangeiros dependerão de revalidação, salvo convênios culturais celebrados com países estrangeiros.

BRASIL

O ensino superior no Brasil teve início no século dezenove com o estabelecimento de Faculdades ou Escolas isoladas. Faculdades de Direito, Medicina existem desde 1822. A primeira Universidade Brasileira foi criada em 1920 como Universidade do Rio de Janeiro, mais tarde transformada em Universidade do Brasil que funciona como estabelecimento padrão de ensino superior.

Hoje existem muitas Universidades no Brasil. As Universidades oficiais mantidas pelo governo federal e pelos governos estaduais são as seguintes: Universidade do Brasil, de São Paulo, Brasília, Minas Gerais, Rio Grande do Sul, Bahia, Recife, Paraná, Pará, Ceará, Rio Grande do Norte, Paraíba, Alagoas, de Juiz de Fora, M.G., Espírito Santo, Rio de Janeiro, Guanabara, Universidade Federal de São Paulo (São Carlos, S.P.) Campinas, S.P., Santa Catarina, Universidade de Santa Maria, Rio Grande do Sul, Goiás e mais três Universidades Rurais: do Brasil, Minas Gerais e Pernambuco. As Universidades Católicas e a Universidade Mackensie são particulares.

Além das Universidades existem 210 estabelecimentos isolados de ensino superior.

A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, promulgada em 20-12-1961 atribui aos Estados a competência de organizar os sistemas de ensino no grau primário e médio e a de autorizar a fiscalizar os estabelecimentos de ensino superior quando estaduais. Os estabelecimentos federais são supervisionados pelo Ministério da Educação e Cultura.

Esse sentido de descentralização acentua-se ainda na autonomia concedida às Universidades pela Lei, atendidas as normas estipuladas pela mesma e as decisões do Conselho Federal de Educação.

Pela Lei de 20-12-1961, foi prevista a constituição do Conselho Federal e dos Conselhos Estaduais de Educação, considerados esses órgãos como uma das diretrizes essenciais a reformulação da política de ensino.

O currículo mínimo e a duração dos cursos de ensino superior vem sendo fixados pelo Conselho Federal de Educação.

O Brasil está em processo de reorganização das instituições educacionais e currículo para adaptá-los às novas situações do país. Há uma necessidade urgente de técnicos especializados e trabalhadores habilitados em todos os níveis. Espera-se que as universidades exerçam a posição de liderança neste movimento, e auxiliem o país neste período transitório. O currículo da universidade sofrerá modificações com a crescente tendência para o desenvolvimento do ensino técnico e vocacional.

Brasil

O ensino superior no Brasil teve início no século dezanove com o estabelecimento de Faculdades ou Escolas isoladas, Faculdade de Direito, Medicina e ~~Engenharia~~ existem desde 1822? A primeira Universidade Brasileira foi criada em 1920? Como Universidade do Rio de Janeiro, mais tarde ~~foi~~ transformada em Universidade do Brasil *que* funciona como estabelecimento padrão de ensino superior.

Hoje existem muitas Universidades no Brasil. As Universidades oficiais mantidas pelo governo federal e pelos governos estaduais.

Além das Universidades existem 210 estabelecimentos isolados de ensino superior.

→ A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, promulgada em 20-12-61 atribui aos Estados a competência de organizar os sistemas de ensino no grau primário e médio e ^{de} autorizar a fiscalizar os estabelecimentos de ensino superior quando estaduais. Os estabelecimentos Federais são supervisionados pelo Ministério da Educação e Cultura. São os seguintes: Universidade do Brasil, de São Paulo, Brasília, Minas Gerais, Rio Grande do Sul, Bahia, Recife, Paraná, Pará, Ceará, Rio Grande do Norte, Paraíba, Alagoas, de Juiz de Fora, M.G., Espírito Santo, Rio de Janeiro, Guanabara, Universidade Federal de São Paulo (São Carlos, S.P.) Campinas, S.P., Santa Catarina, Universidade de Santa Maria, Rio Grande do Sul, Goiás e mais três Universidades Rurais do Brasil, Minas Gerais, Pernambuco. As Universidades Católicas e a Universidade Mackensie são particulares.

→ Esse sentido de descentralização acentua-se ainda na autonomia concedida às Universidades pela Lei, atendidas as normas estipuladas pela mesma e as decisões do Conselho Federal de Educação.

Pela Lei de 20-12-61, foi prevista a constituição do Conselho Federal ~~de~~ e dos Conselhos Estaduais de Educação, considerados êsses órgãos como uma das diretrizes essenciais a reformulação da política de ensino.

O currículo mínimo e a duração dos cursos de ensino superior vem sendo fixados pelo Conselho Federal de Educação.

O Brasil está em processo de reorganização das instituições educacionais e currículo para adaptá-los às novas situações do país. Há uma ~~tendência~~ necessidade urgente de técnicos especializados e trabalhadores habilitados em todos os níveis. Espera-se que as universidades exerçam a posição de liderança neste movimento, e auxiliem o país neste período transitório. O currículo da universidade ~~será~~ sofrerá modificações com a crescente tendência para o desenvolvimento do ensino técnico e vocacional.

Brasil

O ensino superior no Brasil teve início no século dezanove com o estabelecimento de Faculdades ou Escolas isoladas, Faculdade de Direito, Medicina e Engenharia existem desde 1822? A primeira Universidade Brasileira foi criada em 1920? Como Universidade do Rio de Janeiro mais tarde foi transformada em Universidade do Brasil e funciona como estabelecimento padrão de ensino superior.

Hoje existem muitas Universidades no Brasil. As Universidades oficiais mantidas pelo governo federal e pelos governos estaduais.

Além das Universidades existem 210 estabelecimentos isolados de ensino superior.

A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, promulgada em 20-12-61 atribui aos Estados a competência de organizar os sistemas de ensino no grau primário e médio e autorizar a fiscalizar os estabelecimentos de ensino superior quando estaduais. Os estabelecimentos Federais são supervisionados pelo Ministério da Educação e Cultura. São os seguintes: Universidade do Brasil, de São Paulo, Brasília, Minas Gerais, Rio Grande do Sul, Bahia, Recife, Paraná, Pará, Ceará, Rio Grande do Norte, Paraíba, Alagoas, de Juiz de Fora, M.G., Espírito Santo, Rio de Janeiro, Guanabara, Universidade Federal de São Paulo (São Carlos, S.P.) Campinas, S.P., Santa Catarina, Universidade de Santa Maria, Rio Grande do Sul, Goiás e mais três Universidades Rurais do Brasil, Minas Gerais, Pernambuco, As Universidades Católicas e a Universidade Mackensi são particulares.

Esse sentido de descentralização acentua-se ainda na autonomia concedida às Universidades pela Lei, atendidas as normas estipuladas pela mesma e as decisões do Conselho Federal de Educação.

Pela Lei de 20-12-61, foi prevista a constituição do Conselho Federal ~~em~~ e dos Conselhos Estaduais de Educação, considerados esses órgãos como uma das diretrizes essenciais a reformulação da política de ensino.

O currículo mínimo e a duração dos cursos de ensino superior vem sendo fixados pelo Conselho Federal de Educação.

Acrescentar o parágrafo 4.